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COMITÊ DE INVESTIMENTO ATA Nº 004/2026 
                                                                    
Ata da Reunião Ordinária do Comitê de Investimento IPREV-CA Instituto de Previdência 
dos Servidores do Município de Casimiro de Abreu – Abril de 2026. 
 
Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, reuniram-se ordinariamente às 
14h40min (quatorze horas e quarenta minutos), Cibele Roberta Cerqueira Ramos (Presidente do 
Comitê), Vera Bezerra Campos (membra),   Heber Eugênio Nunes (membro), Rodrigo Fonseca da 
Costa (membro), e Jorge Luiz Alves da Silva (membro), que justificou a ausência da Diretora 
Presidente a Sra. Alessandra Silva Batista, por motivos pessoais,   conforme estabelece ao Decreto 
Municipal nº 2545 de 28 de Março de 2022, publicado no Jornal Oficial do Município de Casimiro 
de Abreu na Edição nº MCXCVII de 31/03/2022: Ordem do dia: Dando início aos trabalhos, a 
Presidente do Comitê, deu início a reunião fazendo a conexão com o convidado da empresa de 
Consultoria Crédito e Mercado o Sr. Bruno Leme e com o membro o Sr. Heber Nunes  via 
plataforma digital, cumprimentando a todos e em seguida procedeu à leitura da pauta: 1) Breve 
análise do cenário econômico; 2) Posição da Carteira de Investimento Consolidada em Março  
de 2026; 3)Avaliação da Carteira de Investimentos em Março  de 2026; 4) Rentabilidade x 
Meta Atuarial em Março de 2026; 5) Assuntos Gerais; Após a leitura da pauta, a Presidente do 
Comitê deu início aos assuntos em questão, iniciando com a apresentação do Sr. Bruno Leme, 
representante da empresa de Consultoria Crédito e Mercado, de forma on-line, que 
cumprimentou os presentes e apresentou a pauta inicial: 1) Breve análise do cenário 
econômico: CENÁRIO ECONÔMICO INTERNACIONAL – Persiste a tensão no Oriente Médio 
(Estreito de Ormuz), mantendo o preço do barril de petróleo Brent acima de USD 100 (atualmente 
em USD 105), o que pressiona os índices econômicos globais e brasileiros. Na China, o 
crescimento do 1º trimestre foi de 4,4% a 5%, superando as projeções do FMI, o que é positivo para 
as exportações brasileiras. A Europa enfrenta um cenário de estagflação, agravado pela crise 
energética decorrente da guerra entre Rússia e Ucrânia. CENÁRIO ECONÔMICO NACIONAL - 
A projeção da inflação (IPCA) para 2026 subiu para 4,8%, superando o teto da meta de 4,5%. A 
taxa Selic sofreu um corte de 0,25 p.p., fixando-se em 14,5% (podendo chegar a 14,75% segundo o 
mercado). O PIB brasileiro foi revisado para cima, indicando crescimento, embora pairem dúvidas 
sobre a questão fiscal e o ritmo inflacionário. O Ibovespa apresenta volatilidade, com quedas 
recentes, mas o Real demonstra resiliência frente ao Dólar em abril. 2) Carteira de Investimento 
Consolidada em Março de 2026: a carteira no mês de Março de 2026 apresentou com um 
patrimônio de R$ R$ 392.589.843,13 (trezentos e noventa e dois milhões, quinhentos e oitenta e 
nove mil, oitocentos e quarenta e três reais e treze centavos); Fundo Previdenciário: R$ 
387.478.662,25 (trezentos e oitenta e sete milhões, quatrocentos e setenta e oito mil, seiscentos e 
sessenta e dois reais e vinte e cinco centavos); Fundo Administrativo: R$ 5.111.180,88  
(cinco milhões, cento e onze mil, cento e oitenta reais e oitenta e oito centavos centavos); 
Destacamos que o valor do patrimônio do mês de Março foi inferior ao mês de fevereiro,  cujo 
valor foi de 387.947.439,39 (trezentos e oitenta e sete milhões, novecentos e quarenta e sete mil, 
quatrocentos e trinta e nove reais e vinte e trinta e nove centavos);3) Avaliação da Carteira de 
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Investimentos em Março de 2026: os fundos de Renda Fixa : tiveram um retorno 1,05% no mês, 
com valorização  no montante R$ 2.956.134,65 (dois milhões, novecentos e cinquenta e seis mil, 
cento e trinta e quatro reais e sessenta e cinco centavos), tendo como fundos que  apresentaram 
maiores valorizações: BB RENDA FIXA ATIVA PLUS LONGO PRAZO FIC FIF RESP, com 
retorno de 5,09% no mês, o fundo CAIXA BRASIL 2027 X TÍTULOS PÚBLICOS RESP 
LIMITADA, com retorno de 1,73% no mês e o fundo  BB TÍTULOS PÚBLICOS VÉRTICE 2027 
RESP LIMITADA FIF, com retorno de 1,73% no mês, e fundos com rentabilidades negativas os 
fundos ITAÚ IMA-B ATIVO RESP LIMITADA FIF CIC RENDA FIXA, com retorno de -1,83% 
no mês, o fundo CAIXA BRASIL IRF-M TÍTULOS PÚBLICOS RESP LIMITADA e o BB IRF-
M TÍTULOS PÚBLICOS RESP LIMITADA FIF RENDA, ambos com retorno de -0,63% no mês; 
já  Os fundos de Ações e Multimercados (Renda Variável): Apresentaram uma desvalorização de 
2,69% no mês, sendo um montante R$ -2.812.926,09 (dois milhões, oitocentos e doze mil, 
novecentos e vinte e seis reais e nove centavos), sendo que alguns fundos apresentaram 
rentabilidades positivas, sendo os maiores os fundos CAIXA RIO BRAVO FUNDO DE FUNDOS 
FII - CXRI11, com uma taxa de retorno de 1,41%, o fundo CAIXA ALOCAÇÃO MACRO RESP 
LIMITADA FIF CIC MULTIM, com 0,63% no mês, e o fundo BB RESP LIMITADA FIF 
MULTIMERCADO PREVIDENCIÁRIO, com 0,62% no mês,  já os fundos que apresentaram as 
maiores desvalorizações foram, os fundos ITAÚ DUNAMIS RESP LIMITADA FIF CIC AÇÕES, 
com um retorno de -6,10% no mês, o fundo AZ QUEST SMALL MID CAPS RESP LIMITADA 
FIF CIC AÇÕ com – 5,12%, no mês e o fundo BRADESCO BOLSA AMERICANA RESP 
LIMITADA FIF CIC MUL, com -4,42% no mês;  Já no Segmento Exterior (art. 9º, a, II e III), 
sofreram uma desvalorização de -5,68% no mês,  totalizando um montante de R$ -374.941,28 
(trezentos e setenta e quatro mil, novecentos e quarenta e um reais e vinte e oito centavos) onde 
todos os fundos apresentaram rentabilidades negativas, sendo eles o fundo BB NORDEA GLOBAL 
CLIMATE AND ENVIRONMENT IS INVEST.. com uma taxa de -5,77%, o fundo CAIXA 
MULTIGESTOR GLOBAL EQUITIES INVESTIMENTO, com -5,76%, e o fundo BB GLOBAL 
SELECT EQUITY INVESTIMENTO NO EXTERIOR, com -5,58% ao mês; Assim, a carteira do 
IPREV-CA fechou o mês de marco de 2026, com o percentual em Renda Fixa com 72,46%, Renda 
Variável de 25,96%, e Segmento do Exterior com 1,68%. 4) Rentabilidade x Meta Atuarial: No 
mês de Março de 2026 a carteira de investimento apresentou uma desvalorização de -0,07%, frente 
à meta atuarial de 1,36% no mês, e retorno acumulado de 3,24%, frente a uma meta acumulada de 
3,28%, ou seja, o Instituto não alcançou a meta mês, porém ficou bem próximo da meta acumulada; 
5) Assuntos gerais:  5.1) Dando continuidade a reunião o Sr. Bruno dados falou sobre as 
expectativas parciais de abril que são positivos, com rentabilidade estimada em 1,70%, havendo 
uma expectativa favorável de que a meta seja cumprida neste mês, compensando o desempenho de 
março.; 5.2) O comitê confirmou a efetivação, no dia 24 de abril, da retirada de aproximadamente 
R$ 20,8 milhões de fundos de CDI para alocação em índices de inflação e duração maior (IMA-B e 
IRFM) reforçando que a decisão visou aproveitar o cenário de queda projetada da Selic (estimada 
em 13% pelo Relatório Focus), o que favorece títulos prefixados e indexados ao IPCA; 5.3) A 
Presidente do Comitê explicou que aguardou o fechamento de março para realizar as 
movimentações de forma consistente, evitando desenquadramentos ativos após a atualização das 
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plataformas de mercado e das normas da Resolução nº 5275/2025, onde também foi reforçado a 
necessidade de antecipação da compra de títulos públicos, pois o Instituto possui cerca de R$ 26 
milhões em vencimentos (Títulos Vértice e NTN-B) até maio de 2027, aproveitando que as taxas 
atuais estão atrativas e acima da meta em virtude do estresse de mercado causado pelos conflitos 
globais. 5.4) Sobre o Pró-Gestão, foi informado que a auditoria está agendada para o dia 05/06 e a 
expectativa é que o Instituto retorne ao Nível II de governança já na semana seguinte, fortalecendo 
a credibilidade institucional, e nesse mesmo momento a Presidente do comitê destacou e 
parabenizou a Dra. Alessandra, mesmo ausente, mas que ficasse registrado, pela obtenção da 
certificação de nível intermediário em tempo recorde, acumulando as certificações de Dirigente e 
de Gestor de Recursos, ressaltando que, atualmente, todo o Comitê de Investimentos está 
devidamente certificado. 5.5) Finalizando a reunião com relação a compra de TÍTULOS 
PÚBLICOS, o consultor reforçou a necessidade de adequação ao Artigo 22 da Resolução, 
especialmente quanto ao credenciamento de instituições S1/S2 e a consulta obrigatória a Dealers do 
Tesouro, cujo o objetivo é aproveitar o cenário de queda da Selic para "marcar na curva" taxas 
atrativas de títulos públicos, protegendo o patrimônio contra oscilações de curto prazo; Ficando 
agendada uma reunião extraordinária presencial para o dia 08 de maio (sexta-feira), às 14h30, 
focada exclusivamente na operacionalização da compra de títulos públicos e leitura técnica do 
Artigo 22, encerrando assim a conexão com o Sr. Bruno Leme, agradecendo mais uma vez sua 
participação e não havendo nada mais a tratar, a Presidente do Comitê deu por encerrados os 
trabalhos as 15h55min, para constar, eu, Vera Bezerra Campos, secretária, lavrei a presente Ata, 
que vai numerada em 04(quatro) laudas, que após lida e aprovada, segue assinada por mim, pelos 
membros do Comitê. Documento anexo que fará parte da presente Ata: Relatório Analítico dos 
Investimentos em Março de 2026, Panorama Econômico Março de 2026; 
 
PARECER Nº 04/2026 – COMITÊ DE INVESTIMENTOS - COMINV / IPREV-CA 

 
Os membros participantes da 4ª Reunião Ordinária de 2026 do Comitê de Investimentos - 
COMINV do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Casimiro de 
Abreu - IPREV-CA, ocorrida em 26 Março de 2026, no desempenho de suas competências 
de que trata o artigo 56A da Lei Municipal nº 1.606/2013 e artigo 3º do Decreto Municipal 
nº 239/2013 e alterações,  após examinarem o Relatório Mensal de Investimentos 
referente ao mês de Março de 2026, opinam favoravelmente pela aprovação, submetendo-
o assim, à apreciação dos membros conselheiros do Conselho de Fiscal do IPREV-CA. 

 
Casimiro de Abreu, 30 de abril de 2026. 
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Cibele Roberta Cerqueira Ramos 
Presidente do Comitê de Investimento 

 
 
 

 
 
Jorge Luiz Alves da Silva      Rodrigo Fonseca da Costa 
Membro do Comitê de Investimento   Membro do Comitê de Investimento 
 
                                
 
Heber Eugênio Nunes                                              Vera Bezerra Campos                
Membro do Comitê de Investimento   Membro do Comitê de Investimento  
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